
    「若者意識アンケート・01」集計表(Q1-Q4は本人の属性：最終頁参照、属性によるクロス集計の結果は今年の数値）

設　問
01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～

～299
人

300人
～

Q5

(a)上司も加わったﾐｰﾃｨﾝｸﾞの席ですば
らしいｱｲﾃﾞｱを思いつきましたが、すぐ
上の先輩と意見が対立しそうです。こ
のときあなたは・・・

1.　先輩の顔をたててだまっている 33.628.734.835.335.030.339.534.733.234.532.7
2.　自分の意見をはっきり言う 66.471.365.264.765.069.760.565.366.865.567.3

 (b)ある仕事をやっているうちに、研
修でおそわったマニュアルに書かれて
いないことが起きました。このときあ
なたは・・・

1.　できるだけ自分でくふうしてみる 33.435.832.934.834.933.333.928.334.534.033.1
2.　すぐにストップしてあとは先輩や
上司に聞く 66.664.267.165.265.166.766.171.765.566.066.9

 (c)職場の人たちで飲みに行くことに
なりました。そこでは職場のウラ情報
が聞けそうです。しかし、あなたには
今晩、学校時代の友人との先約があり
ます。このときあなたは、・・・

1.　職場の飲み会に出る 61.957.556.151.256.462.061.652.563.259.264.3
2.　友人との飲み会に出る 38.142.543.948.843.638.038.447.536.840.835.7

（d）退社時刻になり、担当している仕
事も終わったので帰ろうとしたら、急
に仕事をいいつけられました。このと
きあなたは、・・・

1.　自分のペースを乱されて、不愉快
だ。帰ってしまいたい、と思う。 14.411.116.316.114.114.314.717.213.817.311.5
2.　困ったなと思うが、自分も会社の
一員だから、時間の許す限りその仕事
をしよう、と考える。 85.688.983.783.985.985.785.382.886.282.788.5

1



設　問
01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～

～299
人

300人
～

（e）ビジネス上、有益な情報を入手し
ました。そのときあなたは

00年新
設

1.　周りの上司、先輩に対して、積極
的に情報を提供する 72.774.1 68.279.174.272.575.369.4

2.　上司、先輩とはいえ、仕事上のラ
イバルなので、必要に応じて情報提供
するか否か決める 27.325.9 31.820.925.827.524.730.6
（f）上司から会社のためにはなるが、
自分の良心に反する手段で仕事を進め
るように指示されました。このときあ
なたは、

1.　あまりやりたくはないが、指示の
通り行動する 33.3028.839.1

99年よ
り 35.429.735.732.932.833.7

2.　できる限り避ける 44.6846.433.3 44.445.037.845.345.444.6

3.  わからない 22.0324.827.6 20.225.226.521.821.821.7

Q6
(a)仕事の進め方
1.　各人の仕事の内容があらかじめ
はっきりと決められていて、おたがい
に余計な口出しをしないですむ職場 41.041.147.446.544.036.648.349.040.542.040.4
2.　各人の担当する仕事の内容が細か
く決められておらず、必要に応じて調
整をする職場 59.058.952.653.556.063.451.751.059.558.059.6
　(b)担当したい仕事
1.　職場の先輩や他の部門とチームを
組んで、成果を分かち合える仕事 78.372.974.273.576.278.278.577.878.576.779.4
2.　自分の個人的な努力が直接成果に
結びつく仕事 21.727.125.826.523.821.821.522.221.523.320.6
　(C)担当したい仕事

1.　新しい商品やサービスを生み出す
ような仕事 53.4

本年新
設 56.448.044.454.152.054.9
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設　問 01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～
～299
人

300人
～

2.　コンセプトがあらかじめ決ってお
り、具体的に形にするような仕事 46.6 43.652.055.645.948.045.1

  (d)給料の決め方（給与体系）
1.　各人の業績や能力が大きく影響す
る給与システム 71.972.769.868.969.473.069.774.771.969.974.1
2.　業績や能力よりも、年齢・経験を
重視して給与が上がるシステム 28.127.330.231.130.627.030.325.328.130.125.9
  (e)残業

1.　残業は多いが、仕事を通じて自分
のキャリア、専門能力が高められる職
場 36.635.537.833.4- 41.628.423.237.836.136.9
2.　残業が少なく、平日でも自分の時
間を持て、趣味などに時間が使える職
場 63.464.562.266.6- 58.442.176.862.263.963.1

   (f)労働時間･裁量労働
1.　残業手当がつくことを前提に決め
られた時間、場所で働く職場（含、フ
レックスタイム制） 60.458.060.360.2- 57.366.045.961.560.860.4
2.　仕事の成果で評価されることを前
提に時間、場所などを自由に選べる職
場 39.642.039.739.8- 42.734.054.138.539.239.6

   (g)キャリア
1.　ひとつの仕事や持ち場を長い間経
験させて、スペシャリスト（専門家）
としてきたえる職場 51.552.451.349.247.951.152.349.552.651.352.6
2.　いろいろな仕事や持ち場を経験さ
せて、ジェネラリスト（会社全般の仕
事が見渡せるような人）としてきたえ
る職場 48.547.648.750.852.148.947.750.547.448.747.4
　(h)昇格
1.　仕事を通して発揮した能力をもと
にして評価が決まり、同期入社でも昇
格に差が付くような職場 69.372.472.270.769.972.064.467.369.968.170.7
2.　年齢や経験によって、平均的に昇
格していく職場 30.727.627.829.330.128.035.632.730.131.929.3
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設　問 01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～
～299
人

300人
～

　(i)職場

1.　主にコンピューター等、情報ツー
ルを使ってコミュニケーションをおこ
なう職場 26.8

本年新
設 26.527.828.127.128.225.7

2. 主に他の人との対話を通じてコミュ
ニケーションをおこなう職場 73.2 73.572.271.972.971.874.3

Q7
（a）自分がなじめない仕事を、がまん
して続けるのは無意味だ

1.　そう思う 40.346.847.451.243.437.146.049.039.540.540.3
2.　そう思わない 59.753.252.648.856.662.954.051.060.559.559.7
（b）人と直接会って交渉したりするよ
り、電話やＦＡＸ、E-MAILを使った方
がやりやすい

1.　そう思う 17.116.814.215.614.515.619.920.417.017.916.8
2.　そう思わない 82.983.285.884.485.584.480.179.683.082.183.2
（c）仕事の手順は、細かいところまで
きめておいて欲しい

1.　そう思う 48.952.055.356.057.951.644.664.347.652.645.3
2.　そう思わない 51.148.044.744.042.148.455.435.752.447.454.7
（d）結果をちゃんと出せる自信がある
仕事については、やり方に細かく注文
をつけられたくない

1.　そう思う 60.156.755.458.058.159.061.944.962.059.361.8
2.　そう思わない 39.943.345.642.041.941.038.155.138.040.738.2
（e）若いうちならフリーアルバイター
の生活を送るのも悪くない

1.　そう思う 45.147.146.248.247.341.351.445.945.251.638.4
2.　そう思わない 54.952.953.851.852.758.748.654.154.848.461.6
（f）条件の良い会社があれば、さっさ
と移る方が得だ

1.　そう思う 35.838.043.639.734.434.837.629.636.738.033.9
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設　問 01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～
～299
人

300人
～

2.　そう思わない 64.262.056.460.365.665.262.470.463.362.066.1

（g）会社の運動会などの親睦行事は、
できれば参加したくない

1.　そう思う 23.925.629.025.924.821.827.632.023.125.422.6
2.　そう思わない 76.174.471.074.175.278.272.468.076.974.677.4

（h）細かいことは下に任せ、上に立つ
もの（上司）はいつも大きな目で仕事
を見ていて欲しい

1.　そう思う 51.648.555.254.154.453.548.437.853.750.452.9
2.　そう思わない 48.451.544.845.945.646.551.662.246.349.647.1

（i）自分には仕事を通じてかなえたい
「夢」がある

1.　そう思う 61.863.562.059.060.966.254.443.363.959.863.8
2.　そう思わない 38.236.538.041.039.133.845.656.736.140.236.2
（ｊ）海外で働きたい。もしくは、日
本人以外の人も多い職場で働きたい。

1.　そう思う 48.948.347.945.8- 47.550.927.150.747.051.6

2.　そう思わない 51.151.752.154.2- 52.549.172.949.353.048.4

（ｋ）あなたが発注者の立場であれ
ば、取引先からお中元やお歳暮や食事
などを受け取ることは問題がない。

1.　そう思う 44.5 45.044.340.245.348.741.0

2.　そう思わない 55.5 55.055.759.854.751.359.0
（ｌ）あなたが製品・サービスを利用
する場合、同じ品質であれば多少が値
段が高くても環境に配慮したり、弱者
にやさしい活動をしているなどの社会
貢献に取り組んでいる会社のものを購
入する。

1.　そう思う 69.2 67.572.168.868.666.772.0
2.　そう思わない 30.8 32.527.931.331.433.328.0
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設　問 01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～
～299
人

300人
～

Q8
（a）あなたは、転職についてどう考え
ますか？

1.　しないにこしたことはない。 19.918.618.819.725.023.314.130.618.017.921.7
2.　それなりの理由があれば、１～２
度の転職はしかたがない。 50.849.049.851.948.847.057.545.952.250.452.4
3.　それなりの理由があれば、何度し
てもかまわない。 24.525.923.422.218.424.224.714.325.725.822.6
4.　いずれでもない。　わからない。 4.86.5 8.1 6.1 7.7 5.5 3.7 9.2 4.1 5.9 3.3
（b）「第２新卒」（学校卒業後はじめ
て入った会社をすぐやめて、次の会社
にも新入社員として入る人たち）とい
う語もバブル期にはありましたが。
あなたは一つの会社に、最低でもどの
くらい勤めるべきだと思いますか？
1.　１年 3.43.1 3.6 4.2 3.8 2.4 5.210.22.6 3.5 3.4
2.　２～３年 37.433.132.235.732.229.550.732.737.940.334.2
3.　４～５年 22.621.022.720.119.925.318.319.422.622.523.2
4.　６年以上 8.09.4 7.9 7.3 6.911.03.210.27.5 6.7 9.2
5.　転職するそれなりの理由があれ
ば、期間は関係ない。 25.329.529.428.130.127.820.625.525.824.226.4
6.　いずれでもない。　わからない。 3.33.9 4.2 4.6 7.2 4.0 2.0 2.0 3.6 2.8 3.6
（c）当てはまるもの1つだけに○をつ
けて下さい。

1.　今の会社に一生勤めようと思って
いる。 23.120.522.223.727.325.818.631.621.418.827.0
2.　きっかけ、チャンスが有れば、転
職しても良い。 49.351.350.646.841.949.947.633.751.251.747.1
3.　現在、是非転職したい 1.91.9 1.9 1.5 2.1 1.2 3.2 2.0 2.0 2.3 1.6
4.　いずれでもない。わからない。 25.726.325.327.928.723.130.632.725.427.224.3

Q9
あなたが仕事に対して求めていること
について下のイ～ヘに優先順位（１～
６）をつけて下さい。

99年か
ら
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設　問
01総合 00総合 99総合 98総合 97総合 男 女 ～19歳 20歳～

～299
人

300人
～

イ.給料をたくさんもらえること。 13.712.916.8 15.510.824.712.713.413.7

ロ.休日が多いこと。 11.212.313.5 10.213.118.610.412.89.8

ハ.規模が大きいこと。 1.51.8 1.1 1.9 0.9 3.1 1.4 1.1 2.1

ニ.知名度が高いこと。 0.91.0 1.0 0.9 0.9 2.1 0.8 0.4 1.1

ホ.仕事にやりがいがあること。 67.465.461.5 70.261.442.369.567.167.8

ヘ.通勤に便利なこと。 6.36.7 6.1 2.213.19.3 6.3 5.3 6.6

Q10
（a）部活やクラブ、サークル活動を一
生懸命やっていた。

1.　はい 62.558.859.359.757.365.557.560.262.160.364.1
2.　いいえ 37.541.240.740.342.734.542.539.837.939.735.9
（ｂ）生徒会や自治会の役員をしたこ
とがある。

1.　はい 31.430.228.026.625.332.629.324.532.227.435.7
2.　いいえ 68.669.872.073.474.767.470.775.567.872.664.3
（ｃ）いやな奴ともそれなりにつき
あってきた。

1.は　い 77.179.678.376.576.677.077.371.477.573.381.5
2.いいえ 22.920.421.723.523.423.022.728.622.526.718.5
（ｄ）就職活動は、思っていた以上に
厳しかった。

1.は　い 50.252.347.338.641.546.256.636.751.648.252.1
2.いいえ 49.847.752.761.458.553.843.463.348.451.847.9
（e）ﾊﾟｿｺﾝ、ｲﾝﾀｰﾈｯﾄなど情報技術を活
用してきた。

1.は　い 80.970.456.942.633.277.187.630.686.979.482.6
2.いいえ 19.129.643.157.466.822.912.469.413.120.617.4
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